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Κυρίες και κύριοι, αγαπητοί συνάδελφοι και μέλη του Συνδέσμου, 

 

με ιδιαίτερη τιμή και χαρά σας καλωσορίζουμε στην αποψινή εκδήλωση που 

διοργανώνει η φορολογική επιτροπή του Συνδέσμου Δικηγορικών Εταιρειών 

Ελλάδος. Σας ευχαριστώ θερμά για τη συμμετοχή σας, η οποία  αποδεικνύει το 

ενδιαφέρον σας για τη θεματολογία της ημερίδας μας. 

Ονομάζομαι Βασίλης Οικονομίδης, είμαι Διευθύνων Εταίρος της Δικηγορικής 

Εταιρείας V.D.I Law Firm και  Συντονιστής των εργασιών της Φορολογικής Επιτροπής 

του Συνδέσμου μας.  

Ξεκινώντας, θα ήθελα να επισημάνω ότι τόσο οι εταίροι όσο και οι συνεργάτες των 

δικηγορικών εταιρειών, έχουμε ως καθήκον την συμμόρφωση με τις φορολογικές μας 

υποχρεώσεις αλλά και την υπεράσπιση των συμφερόντων  του κλάδου μας, 

αξιοποιώντας τον διάλογο με την πολιτεία και τους φορείς χάραξης της φορολογικής 

πολιτικής. Σ’ έναν κόσμο που διαρκώς αλλάζει και μεταβάλλεται, οι δικηγορικές 

εταιρείες χρειάζεται όχι μόνο να προσαρμόζονται στις απαιτήσεις της εποχής, αλλά 

και να επιχειρούν, σε όποιο βαθμό αυτό είναι εφικτό, να τις διαμορφώσουν.  

Επομένως, στο πλαίσιο όλων των παραπάνω, η Φορολογική Επιτροπή του Συνδέσμου 

μας δημιούργησε ομάδες εργασίας προκειμένου να διερευνήσουν και να εξετάσουν 

λεπτομερώς τα σημαντικότερα φορολογικά ζητήματα που μας αφορούν.  

Μία ομάδα ασχολήθηκε με την κωδικοποίηση των φορολογικών διατάξεων που 

αφορούν τις δικηγορικές εταιρείες. Στόχος της συγκεκριμένης ομάδας εργασίας ήταν 

η δημιουργία ενός οδηγού στον οποίο θα περιλαμβάνονται και θα αναλύονται 

λεπτομερώς όλες οι διατάξεις φορολογικού δικαίου που σχετίζονται με τις 

δικηγορικές εταιρείες. Το αποτέλεσμα που προέκυψε ήταν η καταγραφή όλων των 

φορολογικών διατάξεων που ισχύουν, καθώς και της σχετικής νομολογίας και 

διοικητικών αποφάσεων που αφορούν τις δικηγορικές εταιρείες.  

Άλλη ομάδα εργασίας ασχολήθηκε με ζητήματα ΦΠΑ στην παροχή δικηγορικών 

υπηρεσιών. Η συγκεκριμένη ομάδα εργασίας συνέλεξε και κατέγραψε το νομοθετικό 

πλαίσιο που ισχύει στον ΦΠΑ, σε συνάρτηση με τις παρεχόμενες υπηρεσίες από τις 

δικηγορικές εταιρείες. Σκοπός της συγκεκριμένης ομάδας εργασίας ήταν, ομοίως, η 

σύνταξη ενός οδηγού στον οποίο θα παρουσιάζονται όλες οι διατάξεις που 
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αναφέρονται και εφαρμόζονται στη διαχείριση του ΦΠΑ στα τιμολόγια που εκδίδει 

και λαμβάνει για τις υπηρεσίες της μία δικηγορική εταιρεία. 

Επιπλέον, οργανώθηκε μία ομάδα εργασίας, η οποία εστίασε στην εφαρμογή της 

Οδηγίας 2018/822 (γνωστής και ως DAC-6), για την υποχρεωτική αυτόματη 

ανταλλαγή πληροφοριών στον τομέα της φορολογίας σχετικά με δηλωτέες 

διασυνοριακές ρυθμίσεις. Στόχος, λοιπόν, της συγκεκριμένης ομάδας εργασίας 

υπήρξε η παρακολούθηση των πρόσφατων εξελίξεων που λαμβάνουν χώρα σε εθνικό 

και ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Τέλος δημιουργήσαμε μία ομάδα εργασίας, η οποία ασχολήθηκε με το φαινόμενο της 

φορολογικής συμμόρφωσης στην άσκηση του δικηγορικού επαγγέλματος. Η 

συμμόρφωση δεν έχει μόνο οικονομικές προεκτάσεις, αλλά είναι και ζήτημα αρχών, 

αξιών και δεοντολογίας. Είναι καθήκον όλων μας, να προάγουμε την έννοια της 

συμμόρφωσης, να υπερασπιζόμαστε το κράτος δικαίου και να προωθούμε σχετικές 

λύσεις. Είναι γνωστό πως υπάρχουν πεδία στην άσκηση του δικηγορικού 

επαγγέλματος που είναι «ανοιχτά» σε περιπτώσεις φοροδιαφυγής. Ποια είναι αυτά 

και πως μπορούν να αντιμετωπισθούν; Έχουμε ένα εξαιρετικό πάνελ σήμερα με 

αξιόλογους συναδέλφους, το οποίο θα προσπαθήσει να δώσει απαντήσεις σε αυτά τα 

ερωτήματα και να προτείνει λύσεις που θα ενισχύσουν την φορολογική συμμόρφωση 

στην άσκηση του Δικηγορικού Επαγγέλματος.   

Κυρίες και κύριοι, θα ήθελα να ευχαριστήσω προσωπικά  όλα τα μέλη της 

Φορολογικής μας Επιτροπής για τον χρόνο που αφιερώνουν, τόσο για την συμμετοχή 

τους στις συνεδριάσεις μας κάθε μήνα εδώ και περίπου 2 χρόνια, αλλά και για τις 

προτάσεις που καταθέτουν για το κοινό μας καλό.  Η διαρκής παρουσία και η ενεργή 

συμμετοχή τους, οδήγησαν στην σημερινή εκδήλωση. Μέσω των συλλογικών μας 

προσπαθειών θα συμβάλλουμε στην περαιτέρω προώθηση και την ανάπτυξη του 

θεσμού της δικηγορικής εταιρείας στην Ελλάδα, στο πλαίσιο της οποίας δρούμε 

προσπαθώντας να επιτύχουμε τους στόχους μας και να αναπτύξουμε τον 

επαγγελματικό μας ορίζοντα. 

Σας ευχαριστώ θερμά για την προσοχή σας και εύχομαι μια παραγωγική συνέχεια στη 

σημερινή μας εκδήλωση. 

 

 


